Определение. История.

Мировая экономика –

многоуровневая, глобальная система хозяйствования, объединяющая национальные экономики стран мира на основе международного разделения труда посредством системы международных экономических отношений.

В целом МИРОВУЮ

ЭКОНОМИКУ можно определить как совокупность национальных хозяйств и негосударственных структур, объединенных международными отношениями.



Субъекты МЭО

- МЕЖДУНародные экономические объединения, в рамках которых возникают прямые тесные многочисленных связи между экономиками стран различных регионов, и включающие в себя в качестве составных частей экономики интегрирующихся стран (ЕС, СНГ, НАФТА).
- МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ

 ОРГАНИЗАЦИИ (МБРР, ЕБРР, ОПЕК, ВТО и т. д.), которые представляют собой наднациональные институты, созданные для регулирования различных МЭО. Существует несколько тысяч международных экономических организаций. Условно их можно разделить на следующие группы

СНГ(Содружество Независимых Государств) —

- региональная международная организация, призванная регулировать отношения сотрудничества между странами, ранее входившими в состав СССР.
- <u>СНГ</u>
 функционирует на добровольной основе



EC (Европейский союз)—

- экономическое и политическое объединение 27 европейских государств.
- Нацеленный на региональную интеграцию, Союз был юридически закреплён Маастрихтским Договором В 1992 году на принципах Европейских сообществ.



НАФТА-

соглашение о свободной торговле между

Канадой, США и Мексикой,

основывающееся на модели Европейского Сообщества. Соглашение НАФТА было подписано 17 декабря 1992 и вступило в силу 1 января 1994.



Международная торговля

торговля — это обмен товарами и услугами между разными странами, связанный со всеобщей интернационализацией хозяйственной жизни и интенсификацией международного разделения труда в условиях научнотехнической революции.



Сущность и виды международной торговой политики

- Международная торговля приносит выгоду ее участникам, является одной из наиболее богатых конфликтами сфер экономики.
- Развитие внешнеэкономических связей ставит вопрос о мерах их регулирования. Государства могут придерживаться:
- политики свободной торговли, открывающей внутренний рынок для иностранной конкуренции;



Глобальные проблемы развития мировой экономики.

- В условиях интернационализации производства экономический и социальный прогресс всё в большей мере зависит от решения <u>глобальных</u> проблем:
- предотвращение мировой ядерной войны,
- предотвращение отсталости развивающихся стран,
- энергетическую проблему,
- продовольственную проблему,
- мирное освоение космоса,
- ликвидацию опасных болезней.





вывод

• Каждый, как потребитель должен быть осведомлен о преимуществе стран в торговле для осуществления рационального выбора товаров и услуг.

